

# 三军用命 方能“克”敌制胜

克里斯33分，山东男篮113:107击败北京

冯子涵 报道

鲁京赛季首战在济南率先打响，依靠团队作战的高速男篮一番苦战，赢下了缺兵少将的北京。12月25日晚，CBA常规赛第22轮，凭借5人得分上双、全队31次助攻的表现，高速男篮113:107惊险击败对手，迎来两连胜。

本场比赛开打前，北京队15胜5负，在少赛一轮的情况下，与山东男篮积分相同，足以看出他们本赛季的强势。不过，北京近期队内遭遇伤病潮，崴脚的方硕刚复出，雷蒙却又因流感无缘此次比赛。此前一直在生病的主力中锋周琦，直接没有随队来到济南。

但对山东男篮来说，即便对手伤兵满营，也不能因此而轻敌。从纸面战力上看，高速男篮没有稳赢的把握。赛前，球队主帅邱彪就说过，北京队是联盟中公认的很有厚度的球队，“我们还是全力以赴地冲击对手”。

比赛中，队员们也贯彻了邱彪的思路。从第一个回合开始，

山东男篮就拿出防守这个看家本领来限制对方的攻势。谢智杰对北京小外援杰曼进行撕咬式防守，克里斯给对手大外援所罗门送上盖帽……首节比赛，山东男篮虽然得分不算高，但限制得对手只有17分入账。

次节，“慢节奏”的北京队突然提速，打了山东男篮一个措手不及，双方随后也陷入缠斗。除了在防守上努力不掉链子外，球队在下半场的进攻也逐渐回升，山东男篮后两节单节得分均超过30分。

大外援克里斯，晃倒丘天随后隔扣曾凡博，直接点燃赛场，全场独得33分；陈培东外线发炮，下半场三分球3投全中；高诗岩得分不忘串联，全场送出13分6篮板14助攻的两双数据；上半场得分挂零的盖利，易边再战后入账26分。郭凯拼到脚部受伤，也贡献了10分。每一个人都在用自己擅长的方式，为球队做着贡献。

值得一提的是，本场比赛，山东男篮共有31次助攻，追平了

赛季单场球队最佳。毫无疑问，这是一场团队的胜利。

出战41分19秒，以高达68.4%的命中率独揽38分，这个夜晚，北京队后卫陈盈骏打出了外援的水准。他一次次“不讲理”的三分球命中，帮助球队续命确实令人惊叹，但每一名对位防守他的山东男篮队员，都在不遗余力地给他制造压力、制造麻烦。

赛后发布会上，在场媒体等待许久，才见到了邱彪和高诗岩的出席。“不好意思，让大家久等了。刚打完比赛，队员要全身敷冰降温，所以耽误了些时间。”邱彪解释道，这也是球队力拼每一回合付出的代价和最好的证明。

连续啃下青岛和北京这两块“硬骨头”后，山东男篮在主场球迷的助威声中迎来连胜。接下来，球队还将继续坐镇省体，借助主场之利、胜利之势继续扩大胜果，为2024年收个好尾。

▶山东男篮外援克里斯在比赛中上篮。摄影 王鑫



奥尔莫注册时间到期，或自由转会

## 伤筋动骨，巴萨这个新年该咋过

记者 尹成君 报道

本赛季初期，巴萨是全欧洲最让球迷感到惊喜的球队，他们用“青春风暴”击垮了包括拜仁与皇马在内的豪门劲旅，在西甲积分榜上一路领跑。但是临近岁末，巴萨的锋芒彻底消失无踪，不仅在西甲被马竞和皇马赶超，俱乐部内部又被老问题所困扰，球队中场核心奥尔莫在西甲的注册时间截止到今年12月31日，如果巴萨不拿出解决方案，奥尔莫将在球队最需要他时无奈地离开。

今年8月，在欧洲杯上大放异

彩的莱比锡中场奥尔莫以5500万欧元的身价转会巴萨，但是此时的巴萨受限于高薪球员太多，已经没有足够的薪资空间来完成奥尔莫以及另一名球员维克托的注册。西甲联盟规定，一支球队的球员薪水总额不能超过全部支出的70%，而巴萨从几年前就一直被这个规则所困扰，几乎所有加盟的球员都因为“工资帽”的原因受到影响。本赛季开始后，巴萨利用另外一条规则为奥尔莫完成了注册，具体操作就是将克里斯滕森列入重伤球员名单，而奥尔莫则顶替前者成功注册，但是截止时间为今年12月31日。

根据奥尔莫与巴萨签署的工作合同，如果他无法继续注册，那么将自动成为自由球员。据悉，曼城与阿森纳已经联系了奥尔莫，并开出了一份让他心动的合同，只等巴萨把注册的事情办砸。

但是巴萨可不甘心自己用5500万欧元招来的球星就这样溜走，他们近期一直在想办法，但操作难度不小。

首先是继续用奥尔莫顶替受重伤球员。克里斯滕森的伤是好了，主力门将特尔斯特根不是前不久赛季报销了吗？可以用特尔斯特根的薪资空间来继续为奥尔

莫注册，但是西甲联盟拒绝了这种再次拆东墙补西墙的申请。

其次就是在冬季转会大肆出售球员。德容、克里斯滕森以及阿劳霍等弃将身价都很高，没有球队愿意花钱接盘，而且他们也不愿意离开，冬季转会窗口，巴萨可能一名球员都无法清退。

在这样的窘境下，巴萨高层最终想到了打官司这一方案。当年小将加维从青年队升到成年队，也遇到薪资空间不足的难题，巴萨就是与西甲联盟对簿公堂，在案件终结之前暂时保留着加维的踢球权利。目前，加维依旧是临时身份踢球，而巴萨也想故伎重施，就奥尔莫的注册问题提起诉讼，然后在审理期间继续保留他的注册资格，等到案件了结之时，不管胜败，估计奥尔莫的运动黄金期都过了吧。

西甲当中有很多巴萨的劲敌指责巴萨一直挑战财政公平规则，用作弊来获得不当利益，不过巴萨就是这样安之若素还乐此不疲。当然，在奥尔莫注册成功之前，俱乐部是没有丝毫余力再引进球员来改善阵容了，以球队目前的人员配备来看，他们在冠军争夺中处于劣势，如果最终竹篮打水一场空，不知道巴萨又该如何收场。

编辑：魏银科 美编：刘燕 组版：侯波



齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告

移风易俗传孝道

有钱多尽孝 丧葬不铺张